

К 120-летию со дня рождения Ф. Энгельса

ВЕЛИКОЕ ДРУЖБА

Дружба, как благороднейшее чувство, воспева поэтами. О трогательных примерах дружбы рассказывают предания и легенды древних. «... Пролетариат может сказать, что его наука создана двумя великими борцами, отношения которых превосходят все самые трогательные сказания древних о человеческой дружбе».

Так писал Ленин о Карле Марксе и Фридрихе Энгельсе.

Имена Маркса и Энгельса в эволюции трудящегося всего мира существуют нерадельно. Платон их гениальной мыслью, результатом огромного труда явилось новое мировоззрение, научная теория, которая не только объяснила прошлое человечества и его настоящее, но и указала единственно правильный путь к освобождению от угнетателей и созданию бесклассового социалистического общества. Обобщая опыт классовых борьбы пролетариата с буржуазией, Маркс и Энгельс блестяще обосновали необходимость протектарской революции, неизбежность победы коммунизма.

Пролетарат—мощнейшая капитализма. Он должен повести на собой всех трудящихся на путь беззаветной борьбы за диктатуру пролетариата, за коммунизм.

Маркс и Энгельс были мыслителями-революционерами. Их гениальность революционная борьба с буржуазией, борьба пролетариата на стороне всех трудящихся. В огне этой борьбы и родилась великая, самостоятельная дружба двух гениальных мыслителей и борцов. Дружба эта длилась сорок лет.

Под влиянием общих условий развития капитализма и разворужения классовой борьбы пролетариата они оба, незная друг от друга, пришли к одним и тем же выводам относительно всемирноисторической роли пролетариата. При первом же близком знакомстве, состоявшемся в 1844 году, Маркс и Энгельс установили единство своих стремлений и идей.

Совместно Маркс и Энгельс начали разработку нового мировоззрения, теории научного социализма. Первые их книги, в которых излагались основные положения новой теории, были выданы ими совместно («Святое семейство», «Немецкая идеология», «Манифест Коммунистической партии»).

Маркс и Энгельс помогали друг другу в труде, в творчестве. В герогесской борьбе за дело рабочего класса крепла и закалялась дружба двух величайших революционеров. Маркс и Энгельс создали первую протектарскую марксистскую организацию—«Союз коммунистов», — а затем Первый Интернационал—Международное товарищество рабочих.

Весь жизненный путь, путь беззаветной борьбы, полный невзгод и лишений, временных поражений и славных побед, проделан Марксом и Энгельсом вместе, рука об руку, плечом к плечу. Энгельс преклонялся

перед величием гения Маркса. Его любовь к своему другу была безгранична. Маркс высоко ценил своего друга Энгельса за всесторонность его познаний, за остроту и глубокий ум, за принципиальность в борьбе, за неуступчивость в борьбе, за любовь к рабочему классу.

Имена Маркса и Энгельса были непальтатем буржуазии и ее правительств. Маркс почти всю свою жизнь провел в изгнании. Его травили и преследовали монархические и республиканские буржуазные правительства. Мыслителя, равного которому не знала вся протектарская и интестуальная Европа, он изгнали из Берлина, из Женевы, из Лондона. Если бы не самоотверженная поддержка его друга—Энгельса,—Маркс вряд ли бы смог закончить «Капитал», главный труд своей жизни.

Чтобы поддержать друга, дабы ему возможность закончить «Капитал» и тем самым выполнить партийный долг, Энгельс пошел на службу в торговую фирму, стал заниматься некогда своими делами.

Маркс при жизни успел закончить и опубликовать лишь первый том «Капитала». А для тома остались в рукописях и нуждались еще в окончательной обработке. Энгельс оставил все свои научные труды и деловые бумаги, начал считал подготовку к публикации, обработке труда Маркса. На это он потратил около десяти лет тщательной кропотливой работы. Некоторые главы третьего тома «Капитала» были им закончены, некоторые из них имели несколько вариантов. Потери Маркса были крайне безразборны. И вот старший Энгельс в течение многих лет сидел дня и ночи, торопясь выпустить труд своего великого друга. Он знал больше чем кто-либо, чем этот труд самое главное и самое мощное идейное оружие рабочего класса.

Маркс и Энгельс любили друг друга беспредельно. Мнение Энгельса для Маркса было дороже всего на свете. Когда друзья были разлучены (Маркс жил в Лондоне, а Энгельс—в Манчестере), они почти каждый день переписывались, обдумывая всевозможные вопросы международной политики, классовой борьбы, науки и философии.

А когда Энгельс приезжал к Марксу в Лондон, это было настоящим праздником для всей семьи Маркса. Лафарг— зять Маркса— пишет, что в ожидании Энгельса «шла непрерывная серия разговоров о нем, а в каждый день приезда Маркс от нетерпения не мог работать... Друзья просиживали вместе всю ночь, чтобы достичь наговорить себе все, что произошло со дня их последнего свидания».

В 1870 году Энгельс поселился в Лондоне, недалеко от квартиры Маркса. Друзья встречались ежедневно.

Смерть Маркса была тяжким горем для Энгельса, для всех тех, кто носил его имя великого протектарского революционера.

После смерти Маркса гитантский работа по руководству международным протектарским движением целиком выполнялась одним Энгельсом. Он был, по словам Ленина, советником и руководителем социалистов во европейских странах. Уже старик, Энгельс с юношеской бодростью и жаром вел дело за делом огромную теоретическую и практическую деятельность, создавая великую армию социалистической революции, защищая, развивая и пропагандировал великие идеи марксизма.

Каждая новая победа марксизма безгранично радовала сердце великого революционера. Он только с грустью восклицал: «О, если бы Маркс дожил до этого!»

В 1893 году, на Цюрихском конгрессе Интернационала, Энгельс был устроен восторженный прием делегатами конгресса. В своей речи он заявил, что он эти приветствия относит не к себе лично и принимает их «лишь как соратник великого человека, изображение которого висит вон там».—Энгельс показал на портрет Маркса.

Маркс и Энгельс были велики во всем: в неувястии и в врагам рабочего класса, в безграничной любви к трудящимся, в непоколебимой вере в торжество коммунизма, в трогательной своей дружбе. Такую дружбу могла родить только великая идея, только беззаветное служение делу рабочего класса, только борьба за свободу и счастье человечества. Это мы видим и на примере великого соратника гениального продолжателя дела Маркса Энгельса—Ленина и Сталина. Только озабоченная борьба рабочего класса могла выковать такую благородную, верную до конца дружбу, как дружба Маркса и Энгельса, Ленина и Сталина.

Профессор Ф. КОНСТАНТИНОВ.



Комсомолец-активист Ерменского управления города Визури (Выборг) представляет орденом «Знамя Труда» Селева направо: Ф. Г. Ваюлова, Н. И. Рукави, В. В. Молчанова и А. Д. Алеева. Ф. Ф. Чертова.

ПРИЗЫВ В РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ И ШКОЛУ

Комсомольская помощь

Когда началась подготовка к приему в Ремесленное училище, комсомольцы завода решая вопрос Ремесленного училища горловины начать своей учебной нормой.

Комсомольцы школы ФУУ и цеха, где начальником т. Фришман, задумали изготовить из отходов металла инструмент, необходимый для обучения и мастерских: сверла, фрезы и т. д. Комсомольцы школы ФУУ части инструментов уже изготовили.

Член комсомольской организации заводоуправления т. Баркин чертит кинематическую схему толкаро-вытеснителя станка «ДПН-20». Он объясняет и практическую часть станка.

Комсомолец т. Гиевашева—работник отдела завола, чертит общий вид станка «ДПН-20».

Группа инженеров комсомолец т.т. Новосельцев, Молодцов и комсомолец т. Бакулич уже закончили изготовление станка по чертежам, элементарного расчета и кинематической схемы толкаро-вытеснителя станка «ДМУРД-2».

Комсорг т. Васильев работает над чертежом ответственной детали.

Выигрши по билетам 14-го Осовиахима

26—28 октября в г. Алматы Казахской ССР состоялся тираж 14-й лотереи Осовиахима.

На билеты рублевого достоинства, реализованные в городе Молотовске, сумма 114 выигршей по 20 рублей. Ценный выигрши на билет рублевого достоинства—мотоцикл из 3.500 рублей денежной стоимости этого билета—Анна Дмитриевна Вишнякова. Она работает уборщицей в коммунальном отделе «Стальконструкция».

На билет рублевого достоинства также на билет ценностью—мраморный часик—стоимостью в 280 рублей. По билетам рублевого достоинства выиграло выигршей на сумму 6.060 рублей, по билетам 3-х рублевого достоинства—82 выигрши на сумму 4.920 рублей, по билетам 5-ти рублевого достоинства—47 выигршей на сумму 4.700 рублей.

На денежные выигрших вместо денег они могут получить рублевыми принадлежностями.

Среди комсомольцев заводоуправления сбор и художественная обработка для посылки билета рублевого ордена на лотерею училища Ремесленного завода.

Комсомольцы цеховый чьяльщик т. Кривошеин выдана на себя и привел изготовить дрезель-протектарский для посылки билета рублевого ордена на лотерею училища; рамки на 16 табуреток, выдана на себя и привел изготовить инструмент осаживания.

Комсомолец т. Поляков ладил три рамки для выигршей и два угольника для посылки билета рублевого ордена на лотерею училища; рамки на 16 табуреток, выдана на себя и привел изготовить инструмент осаживания.

Общая сумма выигршей по билетам 14-й лотереи Осовиахима составила 114 выигршей по 20 рублей, ценный выигрши на билет рублевого достоинства—мотоцикл из 3.500 рублей денежной стоимости этого билета—Анна Дмитриевна Вишнякова.

Она работает уборщицей в коммунальном отделе «Стальконструкция».

На билет рублевого достоинства также на билет ценностью—мраморный часик—стоимостью в 280 рублей. По билетам рублевого достоинства выиграло выигршей на сумму 6.060 рублей, по билетам 3-х рублевого достоинства—82 выигрши на сумму 4.920 рублей, по билетам 5-ти рублевого достоинства—47 выигршей на сумму 4.700 рублей.

На денежные выигрших вместо денег они могут получить рублевыми принадлежностями.

Так как в 1931 году, на 10-й лотереи Осовиахима, выигрши на 12 и 10 рублей (Новосильцев, т.т. Анна Дмитриевна Вишнякова, т.т. Мурашкин по старому уставу организации бухгалтерского учета, выигршей в 1929 году в этих местах в этой лотереи реализованной суммой). В первых числах января 1931 года мировое правительство вступило в силу. Закончилось лотерея 14-й лотереи 400 выигршей. Задать каждой организации бухгалтерского учета, выигршей по билетам 14-й лотереи 400 выигршей. Задать каждой организации бухгалтерского учета, выигршей по билетам 14-й лотереи 400 выигршей.

О НОРМАХ РАСХОДА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Решение исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся от 14 ноября 1940 г.

В связи с ограничением потребления электроэнергии со стороны Архангельского ГЭС, исхода, направляет комитет городского Совета депутатов трудящихся решить:

1. Запретить пользование общегородскими электросетями с 1 часа по 3 часа в будние дни и с 9 часов вечера по 10 часов в выходные дни.

2. В время ограничения работы у работающих по графику запитаться электроэнергией в жилых домах поочередно с выездами в Ток. Запитывать по более поздней очереди на подстанции № 18 в местах общего пользования.

3. В домах (уборка, стирка, мытье и 10 минут в т. п.) достигают цели. Критично только по одной обязанности, мощностью на освещение. По шат.

электротрансформаторными работами всех видов и назначений.

Применение: в государственных учреждениях и общественных организациях допускается пользование трансформаторными работами специально назначенными с разрешения энергослужбы.

8. Настоящее решение распространяется на территорию города Мологоск, включая в силу его опубликования в газете «Сталин» и действует до 1-го мая 1941 года.

9. Наблюдение за проведением указанных в решении мероприятий возложить на отдел главного энергетика строительного завода, начальника коммунальных отделов и городского отделения РК милиции.

10. За нарушение настоящего решения в административном порядке установить одно из следующих взысканий: предупреждение, штраф до 100 рублей или исправительно-трудовые работы до одного месяца.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся А. Родионов.

Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. Енов.

Обязать начальников коммунальных отделов, директоров коммунальных предприятий и коммунальных отделов в целях обеспечения заграждения работ в жилых домах и предприятиях в 40 ватт.

В магазинах, учреждениях и в клубах сократить потребление на расвета 5-10 ватт.

ЛЮДИ

На время ограничения света наружное освещение домов не выключать.

Запретить пользование электросетями, по которым не предусмотрено ограничение потребления электроэнергии.

КОНЦЕРТ В ГОРТЕАТРЕ

Вечерняя программа в Мологоском театре состоялась в 5.00 часов вечера. В программе концерт государственного ансамбля песни и пляски РСФСР. Основным номером концерта выступил ансамбль песни и пляски, который с большим искусством исполнил концертную программу ансамбля. Хорошо исполнены также песни композиторов.

Большим интересом было встречено исполнение старинных русских песен «Степа».

«Что мчаться тройка удадала» и другие.

Кроме этого в программе концерта были народные шуточные песни, русская веселая пляска.

Зрители остались очень довольны концертом Государственного ансамбля песни и пляски. Нет сомнения, что благодаря управлению по делам искусств будет почта устраивать такие концерты в Мологоске.

Лев Толстой

(К 30-летию со дня смерти)

В этот почтовый вечер правдиво, азырательно и мастерски писателю, то и написание помысл работ, которые некаре приели Толстого к стуровой критике самодержавно-помещичьего строя.

Рисую широкие картины русской жизни, Толстой всегда с любовью изображал людей из народа. Простые, мужикие, полные душевной красоты, являются перед нами Ерушка и Марьяля из повести «Казанка». Настоящими патриотами, беззаветно преданными родине, являются солдаты, мужественные защитники Севастополя, описанные Толстым в «Севастополе».

В «Севастополе» Толстой оставил в России великие следы от эпохи Севастополя, который город был народ России...—воскалает писатель, как принимавший участие в Крымской войне 1854—1855 годов.

Не подлинным гимном в честь русского народа, вечным памятником его славы и доблести является роман Толстого «Война и мир», посвященный историческому прошлому России. В грандиозных картинах здесь



Лев Толстой

Толстой был непримиримым самодержавию в эксплоатационных руках. Уд в первых произведениях, в «Семьи и братстве», он вписывает путь, освобождающий труд и уни-

ЗА СТРОЖАЙШУЮ ЭКОНОМИЮ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Решение исполкома городского Совета депутатов трудящихся Мологоск обязывает руководителей производственных и общественных организаций, а также всех граждан со всей серьезностью относиться к экономии электроэнергии.

В решении исполкома необходимо различать два весьма важных момента. Первое—экономию электроэнергии вообще, как одно из важнейших мероприятий социалистического производства и, второе,—ограничение потребления электроэнергии в связи сископительными условиями работы энергоснабжающей системы.

Следует указать, за некоторые случаи прямо преступного растраты электроэнергии. Часть жителей города допускает ночью, не считая нужным выключить свет. Для чего это делается? Ответа, хотя сколько-нибудь оправдывающего это, мы, конечно, не получим. Говорят так: просто не хочется заниматься с детьми, не имеет у себя лампы, и 5—10 раз превышающую норму, полагающуюся на освещенную площадь, мощность. Перечисленные потребители выключают лампы общего освещения и в комнатах в то время, когда занимаются с детьми местного освещения, например, с настольной лампой.

Кем более безответственно, а почти преступно растрата электроэнергии происходит при включении различного рода нагревательных приборов. От прошлого года хранятся азгате у граждан образцы хищения электроэнергии в виде незаконной спайки железной проволоки, километров лампы всех видов и др. Есть они и сейчас. Все это—не только нарушение пользования электроэнергией, но и опасность загорания, пожаров.

К одному из видов хищения—расхода электроэнергии относится и постоянное горение

лампы (днем и ночью) в коридорах, уборных, у входов и даже в комнатах.

Не лучше обстоит дело с расходованием электроэнергии и на производстве. Для ряда видов легких работ в условиях Мологоск требуется постоянная откачка воды из траншей, но необходима ли при этом ветреная перекачка воды с одного квартала на другой и обратно по этому вопросу было бы полезно установить работящие. Оно. А они об этом не думают. Разве необходимо держать траншеи, не проводя в них никаких работ в течение 2-х—3-х месяцев и все время отключив из них электроснабсими воду, как это, например, происходит при выполнении работ в 1-й район и угольной праче. Руководители этих районов вообще, видимо, считают не нужным экономить электроэнергию и бороться с растратой ее. Помимо наряду с экономией и ограничением пользования электроэнергией в городе, необходимо повести также решительную борьбу за экономию на строительстве и на заводе. А фактов безобразного отношения к расходу электроэнергии сейчас встречается сколько угодно.

Исполком Мологоского городского совета принял решение о строжайшей экономии электроэнергии и о временном ограничении пользования ее. Решение

Деревянно-бетонные блоки

На Протарском лескомбинате (Москва) изготовлены по способу, предложенному инженером Каган, первые образцы деревянно-бетонных блоков. В состав массы, из которой де-

лешкомба имеет целью при ограниченной мощности, выделенной для нужд освещения города, исключить выделение лишних кварталов и дать возможность всем трудящимся города пользоваться электроэнергией, хотя бы и в ограниченных размерах.

Каждый киловатт мощности, каждый киловатт-час электроэнергии должен быть выт из него и направлен на нужды производства, на создание культурного отдыха для трудящихся после трудового дня.

Необходимо помнить каждому гражданину, каждому рабочему на производстве и служащему в учреждении, что перерасход электроэнергии—это перерасход топлива, переруга транспорта, установление непопулярных средств и т. д.

Не исключена возможность, что отдельные граждане и руководители не поймут важности в наших условиях экономии и ограничения пользования электроэнергией и будут нарушать установленные правила экономии электроэнергии. Для этого решено исполкомом совершенно правильно предусматривать наложение штрафа и к особо злым и хитрым нарушителям будут применены более суровые меры наказания вплоть до принудительных работ.

Для обществественности города должна помочь полностью провести нормально работать производству и культурно отдыхать всему населению Мологоска.

И. Мельников, главный энергетик строительства.

и, не спрашивая начала встус и правды, ... поднималась, отусалась и взводила флуиды до тех пор, пока не поглыо все население».

«Война и мир»—произведение, которое по охвату событий, по силе и яркости их описания не имеет равного себе в мировой литературе.

Толстой пристально изучал жизнь народа, любил его и правду, с любовью описывал жизнь людей из народа, описывая его страдания. Совершенно иначе изображал Толстой жизнь привилегированных классов, жизни, поющую лжи, разврата и лицемерия. В романе «Анна Каренина» вскрыты бездуховность и гнилость семейных и общественных отношений.

В «Воскресении» Толстой показывает трагедию женщины из народа, обреченной на гибель в условиях социальной несправедливости. Писатель с огромной силой и талантом комедии царского суда с его произволом, высмеивает церковь и религию с ее хищническими обрядами и покаяним человеколюбием.

Повесть «Хаджи Мурат» охватывает период чужденца захват-

ляется блок, вводят древесные опилки (60 проц), вода и высушенные вещества. Из кирпично-блоков often наименьший может в короткий срок возвести стены небольшого жилого дома.

ническую политику самодержавия, жестокие порабощение «народовед» в старой России, несправедливое царя Николая I. Обличая самодержавие и помещичий режим царства и угнетения, Толстой являлся выразителем тех идей и тех настроений, которые сложились у миллионов русского крестьянства во времена наступления буржуазной революции в России (Ленин. Соч. Том XII, стр. 333).

Отразил в своей критике самодержавного строя идеи и ненависть широких масс крестьян, их стихийный протест, Толстой заступался в способах борьбы против векового угнетения и насилия в России, своих путей этой борьбы. В своих статьях Толстой провозглашал «непримирение зла», отрицал классовую борьбу против эксплоататоров.

Толстовские заблуждения давно обречены историей. Лев Толстой не делал выводов и преполючил, а как слепой разрушил старого мира, как беспощадный критик капитализма, как гениальный художник, навсегда прославивший лучшие черты порождевшего его народа.

В. ЖДАНОВ.

